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Mapování pražských startupů se uskutečnilo v roce 2021 v rámci projektu Prague Smart
Accelerator, který je financován z evropských dotací Operačního programu Výzkum, vývoj a
vzdělávání (OP VVV). Přímo osloveno bylo přes 350 firem, dále byl dotazník distribuován
také prostřednictvím partnerů, zejména portálu StartupJobs a státní agentury CzechInvest.
Workshop byl pořádán ve spolupráci s expertním think-tankem České priority.

V mapování Pii převažují startupy, jejichž produktem je software či cloudové služby. Tvořily téměř
polovinu všech odpovědí. Poměrně výrazně jsou v šetření zde zastoupeni také reprezentanti pracující
s umělou inteligencí (AI), konkrétně její podmnožinou - strojovým učením (machine learning).
Naopak segment věd o živé přírodě (life sciences), medtech a biotechnologie byl v šetření Pii
podchycen minimálně, důvodem je zřejmě i fakt, že oblast IT na české startupové scéně převažuje.

Pandemie covidu-19 měla podle mapování Pii negativní dopad u necelé poloviny případů (46 %),
naopak až čtvrtina oslovených startupů neoznačila dopady pandemie za negativní a uvedla, že měla
na jejich podnikání pozitivní ekonomický dopad (u tří startupů dokonce velmi pozitivní). Zbývajících
31 procent startupů hodnotilo vliv pandemie na jejich podnikání neutrálně.

„Tento výsledek naznačuje značnou odolnost pražské startupové scény a velmi dobrou schopnost
absorbovat nepříznivé šoky. Hrozbou pro pražské startupy je globální ekonomická krize, vysoká míra
inflace, zvyšování mezd a cen energií, což se děje už v současnosti,” říká inovační manažer Prahy
Tomáš Lapáček. Vzhledem k tomu, že se mapování uskutečnilo v roce 2021, nebyly do něj zahrnuty
dopady války na Ukrajině. „Každá krizová situace ale s sebou přináší i příležitosti. Například několik
mladých pražských firem nabízí umělou inteligenci k optimalizaci procesů ve velkých podnicích, což
vede k úspoře energií, financí a v neposlední řadě také k podpoře udržitelnosti,” dodává inovační
manažer Prahy Tomáš Lapáček.

„Česká a pražská startupová scéna je poměrně uzavřená do sebe, na rozdíl od těch
západoevropských. Také většina venture kapitálu pochází z Česka. To může být do budoucna
problémem pro jejich další rozvoj. Za hrozbu lze označit i nedostatečnou inovativnost a neschopnost
rychle reagovat na globální trendy,” doplňuje spoluautor mapování, analytik Alexandr Kuchynka z
Pražského inovačního institutu (Pii).
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